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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

  

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη ανικανότητα στη διαδικασία πιστοποίησης Γεωργικών 

Συμβούλων» 

  

Ο θεσμός των Γεωργικών Συμβούλων (ΓΣ) αποτελεί μια καθοριστική 

συστηματική δομή, η λειτουργία και το Μητρώο της οποίας υπάγεται στον ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ, που στοχεύει στην παροχή ποιοτικών συμβουλευτικών υπηρεσιών στις 

επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής από πιστοποιημένους επιστήμονες για τη 

βελτίωση της παραγωγής και την αειφόρο ανάπτυξη.    

Το σύστημα των Γεωργικών Συμβουλών θεσμοθετήθηκε με τον Κανονισμό 

(ΕΚ) 1782/2003 και ο Θεσμός των Γεωργικών Συμβούλων αποτελεί προαπαιτούμενο 

της ΚΑΠ, καθώς η υποστήριξη επιστημόνων προς τους αγρότες κρίνεται αναγκαία 

προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα των αγροτικών επιχειρήσεων σε συνεχώς 

μεταβαλλόμενες περιβαλλοντικές, οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες.   

Δυστυχώς, το τελευταίο διάστημα παρατηρούνται συνεχείς καθυστερήσεις 

και απαράδεκτες καταστάσεις κατά τη διαδικασία πιστοποίησης των Γεωργικών 

Συμβούλων. Η κορύφωση αυτών των φαινομένων, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος 

των εργαζομένων ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  αλλά και σύμφωνα με αναφορές του 

Γεωτεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ),  σημειώθηκε στη διαδικασία 

πιστοποίησης Γεωργικών Συμβούλων την Δευτέρα 27/1/2025 που ήταν η πρώτη 

μέρα διεξαγωγής των τεστ αξιολόγησης.  
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Στη διαδικασία αξιολόγησης  συμμετείχαν εκπαιδευόμενοι επιστήμονες 

μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-katartisi@elgo.gr η τεχνική υποστήριξη της 

οποίας ανατέθηκε με απευθείας ανάθεση σε ιδιωτική εταιρία. 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης, το πληροφορικό σύστημα δεν κατάφερε 

να υποστηρίξει τη διαδικασία των τεστ με αποτέλεσμα εκατοντάδες επιστήμονες 

του Θεματικού Πεδίου 2 να περιμένουν επί ώρες για μια εκπαιδευτική διαδικασία 

που,  λόγω αδυναμίας του συστήματος, δημιούργησε πολλά προβλήματα και πολλά 

ερωτήματα ως προς το αδιάβλητο και την εγκυρότητά της.    

Επειδή, το Σύστημα των Γεωργικών Συμβούλων αποτελεί αναγκαίο θεσμό 

για την ανάπτυξη της πρωτογενούς παραγωγής και είναι προαπαιτούμενο της ΚΑΠ, 

Επειδή, εκατοντάδες επιστήμονες προετοιμάστηκαν για τη διαδικασία, η 

οποία είχε παγώσει επί μήνες, αλλά και πάλι λόγω αδυναμίας του πληροφορικού 

συστήματος βρέθηκαν αντιμέτωποι με τεράστιες δυσκολίες, 

Επειδή, ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, το Υπουργείο και το ΓΕΩΤΕΕ δέχθηκαν πλήθος 

διαμαρτυριών από εξεταζόμενους,  

Επειδή, η επιλογή της ιδιωτικής εταιρίας για την υποστήριξη του 

πληροφορικού συστήματος έγινε με απευθείας ανάθεση, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια έγινε η απευθείας ανάθεση στην συγκεκριμένη εταιρία 

που, όπως αποδείχθηκε, δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της;  

2. Αληθεύει, όπως καταγγέλλει ο σύλλογος εργαζομένων του ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ, πως το κόστος της ανάθεσης στη συγκεκριμένη εταιρία είναι 

πολλαπλάσιο από το κόστος διεξαγωγής του Α’ κύκλου εκπαίδευσης, και μάλιστα 

με μεγαλύτερο αριθμό εκπαιδευόμενων, που έγινε χωρίς κανένα πρόβλημα από το 

ΕΚΠΑ,; 
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3. Πώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να 

επιλύσει το πρόβλημα που έχει προκύψει, ώστε να ολοκληρωθεί άμεσα και έγκυρα 

η πιστοποίηση των Γεωργικών Συμβούλων;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Μάλαμα Κυριακή 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Δρ. Χουρδάκης Μιχαήλ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




